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简答题（判断下面的说法正确与否，并说明为什么？） 高层

管理者不需要培训，因为能够做到高层管理者，其素质、能

力均较强，无需浪费组织的资源再进行培训。并且要尽量减

少培训的成本，使得培训收到立竿见影之效。 案例分析题： 

案例１： 职业后期是指员工４５岁以后的时期，请分析处在

这个时期的员工在职业生涯发展中的优势和问题是什么，作

为人力资源管理者应当采取哪些措施来关心他们？ 案例２： 

南方电器公司成立于１９９２年，在过去的１０年中，该公

司快速发展，公司由最初总资产几百万元发展成为现在总资

产为两百多个亿的大型电器公司。 但最近南方公司遇到了比

较麻烦的问题，公司在进一步技术改造和扩大生产时面临人

员短缺的问题。公司首先是经常出现熟练工人的短缺的问题

。在过去，当公司需要熟练工人时，公司总是很容易在人才

市场招聘到所需要的工人，这些招进来的员工只需经过简单

的培训就能上任，有的甚至可以直接上任，公司根本不用考

虑熟练工人短缺问题。但现在不同了，公司从国外引进了世

界上最先进的生产设备，而且生产的产品品种也比以前更多

，这些变化要求生产工人需要掌握更为先进的技术。由于这

套生产设备是国内唯一的设备，所以从人才市场上招进的员

工很难在短期内符合公司的需要。 公司总经理洪明于是要求

人事部写一个对生产工人的短期培训计划，以满足公司发展

时对人力资源的需要。人事部经理王明把此事交给了张萍，



张萍是由技术人员提拔上来的人事管理者，对人事管理也是

刚接触。 问题： 在此案例中，人事部的张萍是原来由技术人

员提拔上来的人事管理者，对人事管理也是刚接触，请你教

张萍如何去做这个培训计划。 人力资源规划 技能部分： 案

例1： 某高新技术企业按业务的分类，成立了三个针对不同

产品的事业部，各事业部下设销售团队，技术支持团队，各

部门的业务收入和成本都是独立核算的，但需要平摊后勤部

门（行政部/人力资源部/财务部）所产生的成本。目前，公

司共有134人，其中三个事业部104人，后勤部门30人，高层

领导4人。由于成立时间不到三年，客户资源还不够稳定，所

承接的业务量波动较大。因此，在工作任务繁重时有些员工

，尤其是研发和技术人员，会抱怨压力过大，各事业部经理

也会抱怨合格人手太少，招聘来的人不能立即适应项目的工

作需要，但在工作任务相对较少的时期，经理们又会抱怨本

部门的人力成本太高，导致利润率下降。 1、 绘制该公司的

组织机构图。 2、 该公司在人员供需状况上遇到了什么问题

？请为公司提供解决问题的建议。 案例2：回归预测法 回归

预测法主要是运用数学中的回归原理对人力资源需求进行预

测，通过建立人力资源需求量与其影响因素之间的函数关系

，从影响因素的变化推知人力资源需求量的变化。最简单的

回归是单变量的回归方程，体现的人力资源需求数量仅仅随

着一个变量发生变化。例如，一所学校中所需的教师人数随

着学生人数变化，随着近年来该学校的不断扩招，对教师人

数的需求也在逐年增加。 下表中反映了该学校近年来的学生

人数和教师人数的变化，例如2001年该学校的学生人数

为1200人，需要新增教师多少人？ 表2  1 某学校学生人数与教
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